

我市3.4万余人次已接种新冠疫苗

2月5日前将完成对全市重点人群的接种工作

本报讯（记者 高燕）记者昨日从市疾控中心获悉，我市自启动重点人群新冠病毒疫苗紧急接种工作以来，目前已累计完成接种3.4万余人次，未发现严重疑似预防接种异常反应。2月5日前，将完成对全市重点人群的接种工作。

据了解，我市前期对18—59岁之间的冷链物流从业人员、海关边检人员、民航铁路公路从业人员、快递服务从业人员、城市公共交通从业人员、餐饮行业从业人员、医

疗卫生机构工作人员、因公因私出国工作学习人员等重点人群进行了摸底，预计共有4.5万人。我市按照“属地管理、就近方便”的原则，根据摸底调查人数、辖区接种单位分布和接种人员配置等情况，在10个县区已指定的35家预防接种门诊开展重点人群新冠疫苗接种工作，今后还将根据接种人数设立临时新冠疫苗紧急接种点。

记者日前在市三医院接种现场看到，该院设置了预检登记区、候诊区、接种区、

留观区、预防接种异常反应应急处置区，并严格落实问询、登记制度和接种区消毒制度。同时，在留观区安排医护人员随时问询、记录每位受种者进入留观室时间。据了解，该院新冠疫苗接种人员上岗前经过严格培训和多次演练，接种时严格按照《预防接种工作规范》、新冠病毒灭活疫苗接种方案和疫苗说明书规定的免疫程序、指导原则进行操作，保证疫苗安全接种。

市疾控中心提醒，接种新冠灭活疫苗

前，接种医生询问健康状况时，要如实告知相关信息，比如有没有发热、是否处于各种慢性疾病的急性发作期等等，以帮助医生正确判断是否可以接种新冠疫苗。接种完成后，需现场留观30分钟。接种当日，注射部位保持干燥并注意个人卫生，适当安排休息。接种后一周内，避免接触个人既往已知过敏物及常见致敏原，尽量不饮酒、不进食辛辣刺激或海鲜类食物，建议清淡饮食、多喝水。

各大药店

本报讯（记者 郑林）记者昨日走访我市多家药店发现，口罩、医用酒精、消毒液等各项防疫用品库存充足，市民购买理性。

记者看到，所有药店都要求佩戴口罩、通过体温检测后方可进入。“今天我出来给家人买口罩，只买了1包，如果后期需要，随时再过来买就行。”记者在位于平城区文兴路一家药店门口，遇到刚买完口罩的市民王女士。“现在购买口罩、医用酒精等防疫用品不限量，大多数市民都能理性购买。”该药店的店员说。

记者随后又来到位于永固街的一家药店，看见口罩摆放在入口处的货架上，有成人的，也有儿童的。据店员介绍，除口罩外，医用酒精、消毒液等防疫消毒物品库存都比较充足，大家都会按需理性购买。

防疫用品充足 市民理性购买



市民购买口罩 郑林 摄

泰瑞医疗

本报讯（记者 刘剑）为保障疫情防控物资供应，大同泰瑞医疗卫生用品有限公司迅速行动，连日来加班加点赶制疫情防控用品，全力守护人民群众生命安全和身体健康。

日前，记者在位于天镇县扶贫产业园区的大同泰瑞医疗卫生用品有限公司10万级无菌车间看到，车间内平面口罩自动生产线正在运行。据介绍，该车间配备5条平面口罩生产线，每分钟可生产120只口罩，最大设计产能为每天70万只。

泰瑞医疗卫生用品有限公司于2020年3月8日正式投产，是一家专门从事研发、生产、销售一次性平面口罩、KN95防护型口罩、医用口罩、医用外科口罩、医用一次性防护服的企业。

加班加点生产 保障物资供应



泰瑞医疗员工加班加点生产 刘剑 摄

建设一所 规范一所 达标一所

我市加快建设基层医疗卫生机构发热诊室

本报讯（记者 高燕）昨日，记者从市卫健委获悉，近期，我市周边省份新冠肺炎疫情防控形势十分严峻，按照省卫健委《关于进一步加强基层医疗卫生机构发热诊室建设工作的通知》，我市加快基层医疗卫生机构发热诊室建设进度，以提升基层医疗卫生机构疫情防控能力，严防农村地区聚集性疫情的发生。

据了解，发热诊室作为发热病人排查的“前哨”，是对现有发热门诊资源的有效补充。基层医疗卫生机构是卫生健康服务体系的网底，为了发挥基层医疗卫生机构“哨点”作用，提高基层医疗机构对传染病患者发现和预警能力，市卫健委要求我市每县（区）至少在1—2所乡镇卫生院或社区卫生服务中心设置发热诊室。各县（区）根据辖区疫情防控整体布局，结合服务人口、地域情况等因素，在充分调研论证的基础上，按照可设尽设的原则，将合理确定设置发热诊室的基层医疗卫生机构。同时，抽调县医疗集团管理、院感、医疗等方面人员组成专家组，严格按照《基层医疗卫生机构发热诊室基本要求》，对基层医疗机构发热诊室建设进行指导。做到建设一所，规范一所，达标一所，确保发热诊室建设布局、设备配备、人员防护和物资储备全部达标，院感防控制度健全，诊室运行规范有序。

为了确保基层医疗卫生机构发热诊室建设达标，日前市卫健委工作人员深入我市10个县区对发热诊室建设情况进行现场督导，并对发热诊室的标准化建设和发热患者的接诊、分诊及报告的流程提出了建设性的指导意见，以进一步强化基层医疗卫生机构首诊负责制，特别是加强村卫生室的早发现、早报告意识，严防农村地区聚集性疫情的发生。

“献策‘十四五’ 奋进新征程”征稿启事

“十四五”时期是我国在全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标之后，乘势而上开启全面建设社会主义现代化新征程、向第二个百年奋斗目标进军的第一个五年，也是大同奋力实现转型出雏型重要阶段性战略目标的攻坚期。刚刚闭幕的中共大同市委十五届十次全会暨市委经济工作会议审议通过了《中共大同市委关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》，全会提出的蓝图目标、战略部署，鼓

舞士气、催人奋进，为全市沿着习近平总书记指引的金光大道奋勇前进、率先蹚出转型发展新路绘制了作战图、路线图、施工图。

编制和实施国民经济和社会发展五年规划，是我们党治国理政的重要方式，涉及经济和社会发展方方面面，同人民群众生产生活息息相关。坚持顶层设计和问计于民有效统一，开门问策、倾听民声、汇聚民智、聚合民力，是编制规划的一个重要方法。鼓励广大人民群众和社会各

界以多种方式为我市“十四五”规划建言献策，切实把社会期盼、群众智慧、专家意见、基层经验充分吸纳，才能不负人民重托，编制出符合大同发展实际的好规划，才能使规划成为团结人民、动员人民、引领人民的行动纲领。

九万里风鹏正举，新征程共绘蓝图。为使我市“十四五”规划编制更具时代性、战略性、前瞻性、人民性、可行性，按照市委、市政府“问计于民、问需于民、问策于民、问政于民”和“干什么问大家，怎么干

靠大家”的要求，中共大同市委宣传部和大同日报社、大同广播电视台从即日起至2月底，开展“献策‘十四五’ 奋进新征程”征稿活动，广泛征集广大干部群众、社会各界人士的前瞻性、全局性、战略性意见和建议，为高水平、高质量编制好我市“十四五”规划汇智聚力。

有关意见和建议请发送电子邮件至wjymssw@163.com信箱，我们将适时刊播大家的真知灼见。

2021年1月13日